
 Протокол
№ 

гр. София,    08.06.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 12 състав,  в 
публично заседание на 08.06.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Наталия Ангелова

 
 
при участието на секретаря Цонка Вретенарова, като разгледа дело номер 
1304 по описа за 2026 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното:

 След изпълнение на разпоредбите на чл.142, ал.1 ГПК вр. с чл.144 АПК, на именно 
повикване в 09:22 ч. се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Х. Д. А., редовно уведомен, явява се лично и се представлява се от адв.  
И., с пълномощно по делото.
ОТВЕТНИКЪТ  –  ИНТЕРВЮИРАЩИЯТ  ОРГАН  Р.  Б.  ПРИ  ДЪРЖАВНА  АГЕНЦИЯ  ЗА 
БЕЖАНЦИТЕ  ПРИ  МИНИСТЕРСКИЯ  СЪВЕТ  НА  РЕПУБЛИКА  БЪЛГАРИЯ,  редовно 
уведомен, не се представлява.
ПРЕВОДАЧЪТ – Д. Т., редовно уведомен, явява се лично.
АДВ. И.: Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ счита, че няма процесуални пречки за даване ход на делото и 
 ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.
АДВ. И.:  Поддържаме жалбата.  Представяме заверено извлечение от съдебния регистър.  Това 
доказателство се съдържа в административната преписка, но сега го представяме с нотариална 
заверка на подписа за вярно с оригинала. Представяме и оригинала.

СЪДЪТ от оригинала направи справка и КОНСТАТИРА съответствие с представеното копие по 
делото.
Оригиналът СЕ ВЪРНА на оспорващия.

На въпрос на Съда ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ А. (лично и чрез преводача): Това е логото на С., като 
българския лъв. Новото правителство го смениха. На датата, на която ми е издаден документа, 
беше старото правителство. След това го смениха, но не знам от коя дата го смениха. Не знам 



дали тази или миналата година го смениха.
АДВ. И.: Няма да сочим нови доказателства.
На въпрос на Съда ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ А. (лично и чрез преводача): Да, присъединявам се към 
казаното от адвоката.

СЪДЪТ по доказателствата
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА представените доказателствата по административната преписка, които се намират по 
дело № 111/2026 г. на Административен съд Хасково, присъединено към настоящото дело.
ПРИЕМА справка към 30.01.2026 г. за ситуацията в С., представена от ответника към писмен 
отговор към жалбата с характер на писмена защита по оспорването.

СЪДЪТ, предвид изявленията на страните и като счете делото за изяснено от фактическа страна и 
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО ДИРЕНЕ.
ДАВА ХОД НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ.

ДОКЛАДВА писмен отговор с характер на писмена защита чрез юрк. Д. при РПЦ-Х..
АДВ.    И.: Моля да уважите молбата на доверителя ми и отмените обжалваното решение на ДАБ. 
Доверителят  ми  твърди,  че  с  оглед  представеното  свидетелство,  което  явно  играе  ролята  на 
свидетелство за съдимост, че е служил в армията при предишното правителство като в момента 
не може да се завърне в С., тъй като съществува заплаха за живота и здравето му. Той желае да 
остане в България и да му се предостави международна защита. 
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ А.  (лично  и  чрез  преводача):  Ако  ме  питате  за  С.,  нищо не  разбирам, 
понеже не съм там. За себе си мога да кажа, че не мога да се върна в сегашна С., защото има  
опасност за живота, но какво се случва там сега - не знам. Лично за мен - аз съм осъден и не мога  
да се върна
На въпроси на Съда ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ А. (лично и чрез преводача): С майка ми по WhatsApp 
говорим често. Там ме познават, в нашия край, не само държавата и правителството, но и самите 
комшии ме търсят, защото съм бил в Стария режим като помощник. Тогава бях войник и затова 
избягах. Всички познати от квартала знаят, че съм подпомагал Старото правителство и ме считат 
за  човек  на  Стария  режим.  Бях войник.  Подготовката  беше месец и  половина.  Още не  мина 
подготовката от месец и половина и избягах, и след това падна правителството. Не завърших 
целия курс. Избягах през Турция и дойдох в България. Баща ми се крие и не смее да излиза от  
вкъщи, постоянно под стрес и притеснение. Искам да остана в България.

СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИКЛЮЧВА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ И ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В 
СРОК!

За извършен устен превод в днешното съдебно заседание, СЪДЪТ 
ОПРЕДЕЛЯ възнаграждение на преводача в размер на 50 евро от бюджета на съда, за което се 
издаде РКО.
ДА СЕ ИЗДАДЕ препис от протокола от съдебното заседание на адв. И..
Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 09:34 ч.



СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:

 


